2023年12月22日 星期五

# 凝心聚力求实效 真抓实干促发展

曲堤街道:全面推动高质量发展,不断提升人民群众幸福指数



曲堤街道美丽乡村图景

通讯员 王辰

### 经济数据增长强劲

新建完成济南华滨精密量 仪有限公司大理石精密机械设 备项目、山东高速路桥工程有限 公司拌合站项目。做大做强预制 菜产业,山东好煮夫食品科技有 限公司第一批中餐预制菜出口到 南美市场,开创了中餐预制菜产 品走向国际市场的先例。今年以 来,曲堤街道加大招商引资力度, 截至目前共引进山东亨龙建材科 技有限公司、山东金水宝能源科 技有限公司等在内的40余家企业 落户,大大增加了税收来源。

# 乡村振兴亮点纷呈

曲堤街道通过项目引领、部 门协同、群众参与积极落实济阳 区乡村振兴集中展示区建设要 求,现已初具规模,并承接了济 南市乡村振兴大比武。举办中 国·济南第十二届曲堤黄瓜文化 节,邀请中央和省市领导共同推 介,曲堤黄瓜知名度不断提高。

依托黄瓜产业基础,招引并 实施乡村振兴项目项目2个:一 是省级衔接乡村振兴集中推进 区二期项目,已全部竣工。新增 黄瓜大棚30余座,共修补主干路 2000平方米,铺装人行步道3000 平方米,新建和维修雨水排水沟 10270米,新建棚区生产路19625 米,新建棚区用电线路1500米, 新建生产房16座,曲堤黄瓜产业 种植条件不断改进。提升曲堤黄 瓜产业发展中心,市场服务能力 加强,黄瓜产业承载力和品牌影 响力提升。形成包含农产品质量 安全检测中心、新媒体营销中心 等"五大中心"发展格局,能够为 2万多户瓜农提供技术、结算、检 测等服务,实现了市场结算、交 易信息的查询、发布、农产品网 络直销、电子商务运营等功能。 是市级泉韵乡居乡村振兴齐 鲁样板示范区项目,吸引农发集 团和产投集团参与,现已完成施 工进度的80%。项目规划形成 心两轴三区一线"的空间布 局,通过墙体美化、水体改造、基 础设施提升等建设形成曲堤黄 瓜全产业链融合发展、闻韶古镇 文化旅游起步、人居环境水韵生



请来专家讲解黄瓜种植技术。



好煮夫食品公司车间。

态秀美、社会治理和谐有序的宜 居、官业、和美乡村。

## 党建引领创新突破

整合88个村扶贫资金和乡 村振兴集中推进区项目资金 4400万元,联合曲堤蔬菜销售有 限公司共同注资成立闻韶红共富 公司,采取"保底收益+超额分红 模式,预计每年村集体增收268万 元。创建济阳区首家省级党员教 育实践教学基地(曲堤街道黄瓜 产业实践教学基地)。打造高标准 镇街党校(党员教育中心),获评 我区首家市级党校重点校。

#### 综合治理成效显著

进一步完善矛盾纠纷排查制 度和信息预警机制,依法依规妥 善处置矛盾纠纷。2023年共处理 12345热线工单4989件,处理各类 信访件70件,举行听证14次,接待 群众150余人次,有效维护了群众 的合法权益和社会大局和谐稳 定。扎实开展"反邪教""扫黑除 "反诈骗""雪亮工程""信访维 稳""防止境外敌对分子渗透"等 工作,切实提升基层社会管理综 合治理水平。严格落实上级开展 安全生产专项整治三年攻坚行动 要求,积极开展了隐患排查治理 "百日攻坚"专项行动、"大排查、 大整治"专项行动、"安全生产月 等工作。

## 社会事业加快发展

持续巩固脱贫攻坚成果,开 展了2轮2023年防返贫监测帮扶 集中排查工作,新纳动态监测帮 扶对象3户。大力推行齐鲁富民 贷。今年以来齐鲁富民贷净增 3352.99万元,位于全区第一 大助力曲堤黄瓜产业发展。安置 脱贫帮扶公益岗118人,行政村 实现全覆盖。继续开展农村四好 公路提升工作,改造提升境内主 干道及村内主大街合计21.93公 里。坚持把农村人居环境整治提 升作为重大民心工程来抓,创新 思路、加大投入、完善机制,形成 干部发动、党员带头、全民动员 的强大工作合力。在济南市农村 人居环境整治提升督导评估中, 曲堤街道总成绩排名第

下一步,曲堤街道将继续坚 持围绕中心、服务大局,树立新发 展理念,构建新发展格局,脚踏实 地、真抓实干,不断提高基层治理 能力、提升服务群众质效,全力推 动各项工作落实,为实现曲堤街 道高质量发展努力奋斗。

# 抢抓黄金期大力推进高标准农田建设

诵讯员 王辰

新

闻

施工车辆来回穿梭,工作人 员往返忙碌。进入12月份以来, 在曲堤街道的高标准农田项目 施工现场,施工方正抢抓土地上 冻前、农田冬闲的黄金时间,组 织人员大力推进高标准农田项 目建设

'建设前,这里是杂乱不规 则的小地块,现有的农田水利设 施年久失修,加上村民填沟形成 的土堆,对沟渠引、排水造成阻 塞。农田间的道路也多为土路, 宽窄不一、坎坷不平,加之雨季 泥泞,不利于机械作业。高标准 农田项目建设,就是为了解决这一问题推进实施的。"曲堤街道 农业办公室主任高继峰说

据了解,高标准农田建设是 国家实施"藏粮于地、藏粮于技 战略、保障国家粮食安全的重要 举措,也是实施乡村振兴战略的 重要支撑。通过高标准农田建 设,实现农田"田块平整、集中连 片、设施完善、节水高效、农电配 套、宜机作业、土壤肥沃、生态友 好、抗灾能力强",既能显著增强 农田防灾减灾、抗御风险的能 力,也可以有效改善农业生产条 件,充分发挥农机抢农时、省劳 力、增效益的作用,大幅度提高 生产效率。同时,还可为良种良 法配套、农机农艺融合、肥料统 测统供统施、农林病虫害统防统 治等集成技术普及应用,以及土 地流转和适度规模经营创造条

据曲堤街道高标准农田项 目负责人史波介绍,该项目从10 月开始,预计2024年6月验收,涉 及辖区内王家、坡里孙、小吕家、 东郭、娄子杨、西郭、石墓田、大 奎8个村,土地约一万亩。项目实 施后,将使项目区内的耕作田块 规整、连片、集中,为土地机械化 耕作创造了条件,促进农村产业 结构向"规模化、集约化、机械 化"经营发展转变。而农业产业 结构的调整和优化,促进农业资 源优势向商品优势的转化,促进 传统农业向现代化农业的转化。 另一方面,项目实施后,农民可 充分利用完善的农业生产设施, 发展多种经营降低生产成本和 风险,从而增加收入

不仅如此,据了解,项目完 成运行后,将改善灌溉面积1万 亩,年增加经济效益为376.85万 元,年新增节水能力149.22万立 方米,新增粮食生产能力100万 公斤。项目区灌排条件、土壤及 耕作条件都能得到改善,水资源 的开采、利用更趋合理,有利于 水资源的可持续开发利用,进一 步改善曲堤街道的农业生态环 境,使农业抵御灾害性天气的能 力有较大幅度的提高。

# "城管进社区"开展垃圾分类宣传活动

通讯员 王辰

为持续扩大生活垃圾分类 宣传覆盖面,进一步提高广大市 民群众生活垃圾分类自觉性,近 日, 曲堤中队联合曲堤环卫所组 织开展"全民践行新时尚、垃圾 分类进万家"的生活垃圾分类主 题宣传活动

本次活动采取入户宣传、发 放垃圾分类宣传资料、志愿者服 务活动等方式引导广大居民群 众参与垃圾分类活动。活动现 场,执法队员、垃圾分类工作人 员及志愿者通过"面对面""手把 手"的方式,引导辖区居民群众

积极参与垃圾分类志愿服务活 动,做绿色理念的宣传者、身体 力行的实践者、垃圾分类的推动 者。辖区居民群众纷纷表示此次 垃圾分类进村居活动有助于进 步了解生活垃圾分类知识、政 策,更好践行垃圾分类。

此次活动互动性强、居民参与 度高,影响带动辖区居民1000余人 通过这次主题宣传活动的开展,辖 区居民对垃圾分类知识更加了解, 提高了辖区生活垃圾分类知晓率、 参与率,让市民群众切实感受到环 境保护就在你我身边,也进一步让 "绿色、低碳、环保"的理念深入到 居民的日常生活中。

# 开展扫黑除恶和反邪教主题宣讲活动

通讯员 许庆德

为进一步提高社区居民扫 黑除恶斗争能力和防范、抵制邪 教的意识,近日,曲堤街道开展 扫黑除恶和反邪教主题宣讲活

活动中,工作人员通过发放 扫黑除恶宣传资料,向辖区居民 宣传扫黑除恶斗争的重大意义, 详细介绍黑恶势力的基本特征、 常见作案手法,引导居民遵守法 律法规,让广大居民深刻认识到 涉黑涉恶线索。同时,工作人员 向居民讲解了开展扫黑除恶斗 争的目的,让大家认识到什么是 黑恶势力,黑恶势力的危害性以 及扫黑除恶斗争的深刻意义,鼓 励引导居民群众遵守法律法规, 共同营造和谐稳定的社会环境。

此次活动,进一步加深了居 民群众对扫黑除恶专项斗争的 思想认同和行动支持,增强了法 治意识和同黑恶势力的积极性、 主动性,巩固了扫黑除恶专项斗 争成效。让群众认清邪教的危害 依法惩治犯罪,崇尚科学与文 明,促进社会和谐。